

多种多收



黄撒母耳牧师(博士)著

诗家董百货公司(CK TANG EMPORIUM),是新加坡最热闹购物中心“乌节路”(ORCHARD ROAD),一座42层高的摩天楼,绿色的中国式顶盖,配上红白间隔的梁柱,富有东方的艺术风格,十分突出和引人注目。从新加坡市区的各个角度都可以

望见“它”,几乎成为“乌节路”的路标。由飞机上俯视下来,也可看到它的丰姿。但有谁会知晓“诗家董”成功的沧桑史呢?恐怕只有“不太多的人”知晓了。

创始人董老先生(姑隐其名),原籍是中国潮州,很早就信主耶稣,而且热心事奉上帝。中

诗家董百货公司的沧桑成功史

年时期南渡新加坡,从“红灯码头”登岸,手中只提着一个藤箱,勇气十足地踏上“蕉风椰雨”的陌生狮岛,开始他一生的崭新历程。

董老先生首先是找上“潮州同乡会馆”,有了“落脚”的基地,靠着乡人的介绍,觅得一份“糊口维生”的工作,总算安下心来。他刻苦耐劳,勤恳苦干,终于积存了一点“本钱”后,自己经营起“小生意”。这都是当时代华人“创业”的同类“模式”;董老先生也不例外。

只是,董老先生人缘很好,又聪慧敏锐,终于作起了“古董买卖”的行业,并且拥有自家的店铺,正是挂上“诗家董”(C.K.TANG)的招牌。他为人厚道谦逊,价格诚实,顾客越来越多,名声逐渐响亮起来,连外国游客也都慕名前来购买它的“固定艺术品”了。他进一步把业务发展成“百货公司”,最终建成了这座42层的摩天楼,独执“百货行业”的牛耳。经过数十年的勤奋和累积,董老先生变成了百万富翁,其中艰辛十分感人。

成功不忘本,饮水必思源:懂得感恩的他,更加热心服事上帝,用心出力支持神的教会。他坚

守“十分之一”的金钱奉献给上帝(玛拉基书3:10);推动许多教会的圣工。他认真遵行“主日休业”的经训(出埃及记20:8-11),让“诗家董”全体员工一律上教堂敬拜神。为此缘故,公司每星期天(主日)休业。有人问他说:“星期天的生意最热闹,为什么您放弃这天赚大钱的好机会?”董先生微笑一下,回答说:“我遵守上帝的诫命,让员工休息上教堂敬拜神,本是应当的事!上帝绝不会让我吃亏,祂必定会在其他的周日加倍补回给我,甚至超过原本所能赚到的钱!”果然,“诗家董”的收入总额超过那些(主日不休业)的同业公司。他坚定的信仰蒙上

帝的悦纳,使他的事业比同行“更加成功”。董老先生继续把这信仰传下去给孩子们。他们不仅遵行,并且发扬光大。他的儿子董伟荣,兼有乃父之风,甚至更上一层楼。他荣升为“基督教纽顿生命堂”的长老(1975年-1979年);他对“基督教纽顿生命堂”的建新礼拜堂大有贡献,并使“诗家董”全体员工的灵命提升;奖励他们以“有薪礼拜日敬拜上帝”之举,叫他们的身心灵都大有进步,成了富有责任感和爱心的基督徒,在同业及外界人士中“有口皆碑”。

圣经说:“义人必承地土,永居其上!”(诗篇37:29)

谁不希望长生不老呢?尤其是有权,有势,有钱,有名的人,有哪一个不希望能够永远活下去呢?今天在中国的有钱人当中流行打干细胞针,英文叫做Stem Cell,目的就是青春常驻,甚至望反老还童。可惜凡是人,总要死。圣经说:“按着定命,人人都有一死,死后且有审判。”(希伯来书9:27)不管你能呼风唤雨,或是做了皇帝,如果你是人,你都要死。

当秦始皇吞灭六国,统一天下之后,跟着焚书坑儒,劳役百姓,筑建万里长城。他满以为从此可以安枕无忧,万世为君,永远享福了。传说,有一天他突然觉得非常空虚和孤单。世上的一切,当你还未得到的时候,你会觉得很空虚;但是,当你得到之后,你会觉得更空虚。正如所罗门王说:“虚空的虚空!虚空的虚空!凡事都是虚空!”(传道书1:2)当时秦始皇的情怀可能就是这样的,于是他把宰相李斯召来,对李斯说:“卿留在殿中陪朕,因为朕突然觉得很孤单。朕要问卿一个问题,到底人是不是一定要死?”这个问题把

李斯吓呆了,跪在地上发抖,很久都说不出话来。

秦始皇再问:“卿说呀!人是不是一定要死。”李斯到底是李斯,既聪明又狡猾。李斯战战兢兢的回答说:“是的!但是皇上是神,所以皇上不会死。世上肯定有一种长生不老之药为皇上预备。”秦始皇听了,大得安慰,于是整个人都开心起来,顿时觉得一切都很有意义,所有空虚孤单的感觉都消失了,于是对李斯说:“卿言甚合朕心。卿立刻派人去寻找长生不老之药。卿也可以下去,不用陪朕了。”结果如何呢?历史记载,秦始皇在他最后一次出外巡游的时候,暴死於沙丘,死时还未到五十岁。今天有许多科学家认为,秦始皇是死於吃了过量或者有毒的灵芝。

西班牙探险家胡安·庞塞·德莱昂(Juan Ponce de Leon, 1474-1521)当年率领队登陆北美洲南部,并把其脚踏之地取名为佛罗里达(Flora),即是今天美国的佛罗里达州(Florida),据说其中一个目的就是要寻找“青春泉”(Fountain of Youth)。结果他找到了,就

长生不老

刘广华

在佛州北部的一个小城市名叫圣奥古斯丁(St. Augustine)。他也喝了青春泉的水,可是他还是要死,而且死时只有四十七岁。笔者住在佛州,佛州的老华侨称佛州为“花省”,因为西班牙文Flora就是花的意思。我们中国人有一句俗话说:“宁可信其有,不可信其无。”因为这句话,有许多人什么都信。所以今天还有许多华侨相信,喝了青春泉的水,可能真的会长生不老。因此有许多人开车经过圣奥古斯丁的时候,都到青春泉那里去喝一口水。笔者在四十多年前也喝了,不是因为受了那句俗话的影响,只是好玩而已。今天,未见自己青春不逝,反觉天家路近了。

佛罗里达州圣奥古斯丁的青春泉

当死亡一天比一天逼近的时候,人更加不想死。尤其是当你有了一切,正在享福的时候。在春秋时代,就有一个人,正像今天梦想长生不老的人一样。历史

记载,齐国国君齐景公在位的时候,“好治宫室,聚狗马,奢侈,厚赋重刑。”(见史记·世家)。可见此公好玩乐,爱享受,对百姓严而少恩。他肯定不是一个好君王,幸得名相晏婴,又叫做晏子辅政,因而国泰民安。

有一天,齐景公与他的臣仆们前往风景优美的牛山游玩。到了休息的时候,齐景公举目眺望自己的国都,兴高采烈的说:“孤王的江山真是如此多娇啊!”众臣仆都一同讚美他说:“这是因为大王洪福齐天的缘故啊!”可是突然之间,齐景公的表情改变了。他长歎一声,很无可奈何的说:“江山虽然美好,无奈孤王一天比一天衰老,终将死去,奈何?假如自古以来,人都不死,那孤王今天该是多么的幸福呢!”跟着涕如雨下,站在那里哭了起来。众臣仆听了他的话和看见他这个悲哀样子,也都跟着哭泣起来。过了片刻,史孔和梁丘两个大臣代表



众臣仆说:“臣等倚靠大王吃饭,尚且不想死,何况大王呢?”大家又再哀哭起来。只有宰相晏婴一人独自站在旁边哈哈大笑。齐景公立时擦干眼泪,转身望着晏子,问他说:“孤王今日远足,突然想到死,因而心情悲伤。众爱卿都很能体贴孤王的心情,跟着哭泣,晏卿因何站在那里独自发笑呢?”晏子回答说:“请大王细想,假如人都长生不死,今天大王的祖先仍然在位,那大王又怎能即位为君呢?现在大王已登宝座,却想永远不死,长坐不下,怎对得起大王的子孙呢?此乃不仁不义之表现也。这就是微臣独自发笑的原因。”齐景公一向

敬重晏子,听了晏子这番话之后,茅塞顿开,内心感到十分惭愧,於是传令仆役,奉上酒来。自己倒了一大杯,高高的举起来,对臣仆们说:“孤王现在自罚自饮,以后誓不再谈长生不老。”后人把这事件称为“牛山之悲”。从此,牛山之悲这句成语就用来自喻那些自寻悲哀的人。

既然人人都要死,而且人生又是那么的短暂,我们就应该好好的去使用余下的光阴。送给读者们两节宝贵的圣经金句:

“你们要谨慎行事,不要像愚昧人,当像智慧人。要爱惜光阴,因为现今的世代邪恶。”(以弗所书5:15-16) 来源:翼报



1987年落成、位于台北市公馆汀州路的华神“福音大楼”。(图:中华福音神学院网页)

台湾中华福音神学院出售福音大楼,逾39亿成交,院长戴继宗盼学效宣教先贤,大楼重建后连

结台湾教界,打造成福音基地。中华福音神学院在网页发出新闻稿称,协同会

华神39亿台币出售福音大楼 重建打造宣教基地

差会37年前,无偿提供福音大楼三分之一的空间予华神作为第二期扩校使用,整座福音大楼由四个单位共用,除了中华福音神学院,还有台湾基督教协同会、伯大尼美国学校、远东福音会。

福音大楼出售逾39亿

福音大楼于7月13日开标并以新台币约39.29亿元售出,该院院长戴继宗表示,出售福音大楼源于华神与伯大尼美国学校因扩校需求计划搬迁,以及作为扩校经费,经过两年与协同会差会商议蒙允及支持,今

次的决策得到四个单位协商。

他又指,华神为了因应加入教育部的相关规定,在桃园八德购买2公顷土地、建设新的校园,遂于2019年把主要的校区搬到八德,在台北汀州校区本院保留推广教育处的办公室与教室,但发觉所需使用空间没有像之前那么大的需求,而汀州校区的两栋大楼,由华神推动奉献和建设完成,所有场地归华神使用。

鉴于华神和伯大尼主要校区已迁离台北市,新校园需偿还不少贷款,所

以跟其他两个单位沟通后作出该次决定。

至于售楼得益,华神扣除建物增值营业税后可以获得约4亿8千万,其中支付八德建校1亿4千万的贷款,以及接下来协同会差会将华神大楼的土地过户给该院,华神支付约2亿2千万以上的土地增值税。

华神大楼重建盼连结台湾教界成福音基地

总而言之,余下奉献将全数用于华神大楼的重建计画之上,未来的华神大楼“将会以宣教大楼为大方向,盼能成为连结

台湾教会、机构与差会之福音基地”,戴继宗表示:“在这个地方,期待看到华神跟台湾教会心连心、手牵手,一起迈向完成福音大使命的托付。”

他称:“宣教士带着福音使命来到台湾,他们所买的土地与无偿的奉献支持;因此,华神大楼的重建期盼能承接与效法协同会以及过去宣教士留下来的榜样,让这块土地与其上的建筑能更多使用在宣教与传扬福音的工作上。”

来源:基督日报



心灵甘露

在波斯王朝兴盛的时期,有一个人被委任为村长,由于他的成就和诚

实,国王任命他为县长。作为县长,他忠心耿耿地执行自己的职责,因

当过着正直、诚实、廉洁的生活!

此被提升为省长。在他所有的美德和优点中,他有一种奇怪的本性:无论走到哪里,都不忘记携带一个箱子。

因为此怪事,引起流言蜚语说,箱子里装的是人民贿赂他的金银财宝。这闲话传到国王的耳中,国王也为此突击视察,使省长感到惊奇。国王下令将省长一直随身携带的箱子打开,查看里面究竟装着什么东西。结果,箱子在国王的

命令下被打开,发现里面装的是已破旧又肮脏的衣服。

国王很惊讶,问道:“你为何要存留这些又旧又脏的衣服呢?”

省长恭敬地回答:“国王陛下,这些破旧又肮脏的衣服是奴仆的,为要时时提醒奴仆的来历,不可忘本,更不忘陛下信任,从村长,步步高升直到如今任命为省长的恩情。如果有一天陛下不再需要奴仆了,那么奴仆将会毫无遗憾

地回乡当一个穷苦的牧人。”

箴言的作者之一,智者亚古珥向上帝提出两个请求:

1. 使他正直,即远离谎言和不诚实。

他首先请求的不是财富或金钱,而是善良的心和高尚的品格。

2. 使他知足。

不富足,恐怕他否认赐恩的上帝;不贫穷,恐怕他偷盗,以致羞辱了上帝的名。

当过着荣耀上帝的正

直、诚实、廉洁的生活!

“使你们无可指摘,诚实无伪,在这弯曲悖谬的世代,作上帝无瑕疵的儿女。你们显在这世代中,好像明光照耀,将生命的道表明出来,叫我在基督的日子,好夸我没有空跑,也没有徒劳。”(腓立比书二:15-16)

(请参阅:诗篇一百三十三:7-8;箴言卅:7-9;马太福音五:14-16,48又六:11;以弗所书五:8;提摩太前书六:7-8;希伯来书十三:5)

小牧人辑 ~译自印尼文网络~